



# 德明校友會

Tak Ming Alumni Association

Vol. 4 No. 1

February, 2003

## 通訊



許傑儒

### 會長的話

一元復始，萬象更新，美西德明校友會也在這春意盎然的環境中迎接它的第四個年頭。在此恭祝校友們身體健康，萬事勝意！

展望今年的大計，除了籌備第二屆全球聯歡會的工作刻不容緩外，完成網址(Website)與世界各地校友互相交流，分享訊息，亦為當前急務。

自去年十一月九日，香港校友會成功地舉辦了全球第一屆聯歡會後，散居全球各地的校友，也燃點了心底那份蘊藏已久的，青少年時代的舊夢情懷，紛紛尋找那失去聯絡的同窗校友。兩個令我們鼓舞的消息，分別來自加東的多倫多和美中的芝加哥。多倫多現正籌備成立校友會，而芝加哥則已於二月二十二日在中國城正式成立了美中校友會，人數雖然不多，但具備了創會最重要的熱誠。

美西校友會謹在此祝賀他們，並願彼此扶持，一同踏上成功之路。

### 編者的話

《德明校友會通訊》是聯繫校友的媒介，內容除了會務報導，預告校友會活動及節目，更希望能寫出校友們關心的事物。「校友專訪」每期介紹一兩位校友，今期介紹仁社校友張貽光博士。校友會的有關活動則多謝李偉彬報導去年在「四海酒樓」舉行的「聖誕聯歡餐會」的盛況。甄碧桂的「校友通訊」精簡地報導校友近況。鄭惠才的專欄，悼念一代「雲山縹緲」的名畫家勇社學長方均武。董樹成校友的「反戰巡行」，是一篇應景的文章。近期稿件仍嫌不足，請各地校友撰寫感性文章，提供近況消息和寶貴意見。「屬會點滴」、「會友訊息」、「雅文共賞」、「活動花絮」和「真知灼見」等園地公開，誠邀大家踴躍投稿。

## 歡迎新會員

歡迎，歡迎，熱烈歡迎！

新加入永久會員：

勇	葉景兆	Eddie K. Yip	Kingwood, TX
勇	許彩雲	Joyce Lee	Concord, CA
仁	潘崧炎	Alec Pon	Alhambra, CA
義	梅挺暢	Chester Moy	Naperville, IL
義	譚婉貞	Jane Moy	Naperville, IL
誠	周鎮東	John Than Chow	Alpharetta, GA
誠	倫文標	Bill M. P. Lun	San Pablo, CA

新加入會員：

德	林添裕	Tim Lam	Sunnyvale, CA
德	梁潤林	Y. L. Leung	San Jose, CA
誠	李順暢	Susie Cheng	San Francisco, CA
信	劉玉妍	Lucilla Yup	Alameda, CA
廉	劉小慧	Winnie Lau	Daly City, CA
勤	雷秋轉	Fanny Lui	San Francisco, CA
勤	楊偉盛	Andy Yeung	San Francisco, CA

捐助：勇 許彩雲 \$50.00 德 梁潤林 \$20.00 誠 李順暢 \$10.00

## 張貽光

Yee K. Cheung

## 校友專訪



社名：仁  
 生日：三月二十三日  
 移民年份：一九七零年  
 居住城市：San Jose, CA  
 公司：General Electric Co.  
 中學：德明  
 大專：加省柏克萊大學  
 職業：機械工程師  
 配偶：陳嘉玲(仁)

子女人數：(3)長女持敏(26)，次子持暉(24)，幼女持皓(22)。

興趣：攝影，園藝，理和設計用具，累積經驗，計劃在退休後可以做Handyman。

對校友會的意見或期望：期望校友們多聯絡，擴大生活圈子，增加生活情趣，讓人生更多姿多采。

## 校友會活動預告

- 一、二零零三年的春節聯歡餐會，訂於三月二十九日(星期六)，下午五時至十一時，假座三藩市中國城的“四海酒樓”舉行。節目豐富，歡迎各師友攜眷參加。
- 二、第二屆全球德明校友聯歡大會將於二零零四年八月十四日至十六日在三藩市灣區舉行，希望各校友踴躍支持此一盛會。
- 三、美西德明校友會會章將於三月二十九日春節聯歡餐會會員大會表決，恭請各校友參加。

# 通告：

## 二零零四年德明全球校友聯歡大會

二零零二年十一月九日，德明校友會在香港舉行了首屆全球校友聯歡大會，出席校友高達七百人，盛況空前，據聞許多校友因未及時報名，在當日不得其門而入，只能望洋興嘆，唏噓不已。此次大會籌備周全，響應熱烈，聯絡小組，更是克盡職責，通知可謂無遠弗屆，全世界來自各大洲的校友均有參加，其中以美西代表團聲勢最為浩大，人數高達四十名。其他世界各地包括美東，加拿大，澳洲，台灣，大陸等共約四十名。老友相聚，閒話那段青少年歲月，只見一批銀髮族，時而開懷大笑，時而感嘆唏噓，懷舊之情，同窗之誼，表露無遺，益發顯現此項活動的深厚意義與成功。

美西德明校友會，當仁不讓，接受了第二次大會承辦之責，並鐵定於二零零四年八月十四日至十六日在三藩市舉行，籌備小組已正式成立，現正密鑼緊鼓的展開了一連串的工作計劃。但是一項活動的成功與否，取決於眾人之合作，“他山之石，可以攻錯”，我們可以此次香港的大會，作為各項工作的參考。

**“召集”** 可列為當前要務，希望全球校友收到通知後，再以一傳十，十傳百的方式各方連絡，希望校友能夠及早報名，以便統計人數，策劃節目。

**“籌款”** 也是不容忽視的關鍵問題，此次香港大會，許多成功校友，包括陳樹桓校長等人共捐贈大會達兩萬美金之多。對美西校友會來說，是極具挑戰性的一項工作，因此希望各校友能夠慷慨解囊，共襄此一盛事！

**“節目”** 一項，此次香港校友會安排了一連串的精彩節目，其中令人印象深刻的是樂隊演出，他們糾集了當年在學的銀樂隊成員，重執樂器，當日更是整齊制服出場，演奏世界名曲，這份精神及誠意，實屬難能可貴！其他各項節目，活動安排，如紀念品致贈，新界一日遊，中山兩日遊等，均是盡善盡美，周到其全，在在顯示了籌備人員的策劃苦心。

舊金山具備“天時地利人和”的先決條件，校友中不乏有各項卓越成就的人才，承辦此次大會，如能通力合作，必能水到渠成！

希望校友們在收到通知後，有任何人力，物力，財力的支持，或有任何服務意願或意見者，請與籌備小組成員連絡。

甄碧桂 (650)949-0134; 陳伯英 (510)891-7068; 伍健儒 (209)835-9459

## 聖誕聯歡餐會花絮

- 誠 - 李偉彬

今日(2002年12月14日)是校友會一年一度的聖誕聯歡聚餐會，我們選了唐人街的“四海酒樓”為聚餐的地點。“四海酒樓”地點適中，地方整潔寬敞，古式古香的裝飾，又置有音響設備，十分理想。

是日五時，我們一眾理事們，已到“四海酒樓”準備一切。六時將到，各校友陸續進場，有的一家大小，有的帶來親朋戚友。我們的娥姐(誠社李美娥)更請來一大群老友記到來助興。校長和師母亦如時出席，衣香鬢影，熱鬧非常。

節目開始，司儀招樹全(誠社)和李小玉(義社)首先請會長許傑儒(誠社)致歡迎詞，會籍甄碧秀(義社)介紹是晚來賓及新來校友。跟著卡拉OK開始，我們的方老板(仁社方漢民)一曲領先，跟著有May姐(仁社徐珍美)及方老板娘合唱一曲，不讓方老板專美。

上菜了，豐富美味的菜餚，色香味俱全，大家讚不絕口。

今年度第一次來參加聚餐的校友很多，光社的鄧英伯，仁社的宋穗光，梁小娥和岑作本夫婦，梅惠湛夫婦，誠社的余永安夫婦及黃麗娥，李順暢，信社的劉玉妍，廉社的劉小慧，而黃月顏校友更帶來廣州雄峰社的梁霄英校友，特別難得的是冒著大風雨遠從內華達州的Spark駕車而來的剛社校友麥素玲夫婦。出席人數破了歷來紀錄，多達一百三十多人。

緊張又高興的抽獎遊戲，及聶小玲主持的猜謎遊戲，由於獎品豐富，一浪接一浪的進行，頓成當晚的高潮節目。卡拉OK，參加人數眾多，時代曲，粵曲，西曲等等，而我們的後進—校友們的子女，亦大合唱兩首英文歌曲，餘音繞樑。

在我們的常務理事甄碧桂(誠社)宣佈，美西同學會將會接辦二零零四年的全球德明校友聯歡會的時候，使聚會的校友們氣紛更加高昂。

在副會長伍健儒(毅社)致謝詞和在美妙歌曲的餘音下結束了當晚的聚會。



仁社大團圓



儷影雙雙



“罰”唱歌的學長們

## 彗星的殞落？悼勇社方均武學長！

- 凱 - 鄺惠才

生平最不喜歡探望病中的朋友。是我冷血無情、抑生性疏懶？都不是！總覺得要不幸染病的朋友，勉強扶著疲憊的身體，抖擻精神來應酬探望者，實在是對病人的折磨。是以居所距均武兄府上雖在咫尺而不敢造次。直至大概是今年正月廿四日左右罷，李小玉同學來電，告訴內子均武兄情況不大樂觀，才急忙與鄧偉炎兄及溯源堂兩位宗長相約，擬於廿七日打電話到均武兄家裡，看看是否可以於廿九日午後一時許踵府。卻不料廿七日晨十時左右，在金門公園晨運之際，驚聞均武兄已於是日清晨與世長辭之噩耗，恍如晴天霹靂！

歲月催人老，前塵往事，許多已模糊不清，不復記憶。與均武相識，大概是在六九年初夏吧。地點應該是墨西哥德明同學會之月會，在雷仰兄府中舉行。那時均武已成家，租住日落區第卅三街一位梁先生府中之花園單位。印象中，初見時但覺此君為人隨和，不溫不火，性格內向而不陰沉，話雖不多而無機心，是一位好好先生。後來熟絡了，更知此君寫得一手好字，是一位勤儉持家的好丈夫，一位和藹的好父親。六零年代末至七零年代初，我仍然孑然一身，孤家寡人，週末常到他家裡串門子，白飲白食，他和嫂夫人從無半點微言。大概是七二年底七三年初左右吧，為了使家眷生活過得更愜意，均武在日落區第十二街現址購置房子，猶記搬屋時，雷仰、鄧偉炎、陳伯英和我及其他數位同學都似曾幫忙。自是以後，因為有了更多空間，他居然在車庫裡放置多個魚缸，繁殖金魚，拿到寵物店去批發，亦生財有道也。後來更索性在車庫後面闢室，教授國畫，這應該是八十年代後期之事吧。

此後，由於校友們年齡漸長，事業有了基礎，紛紛成家置業，很多更搬離舊金山，各散東西，為口奔馳。同學會聚會大為減少，同學們音訊雖未中斷，但聯絡已不復當年頻密矣。據聞均武於七零年代後期拜嶺南名家趙少昂之傳人黃磊生為師，鑽研國畫。其後學有所成，多番到各地巡迴畫展，筆名胡武〔印象中，胡武這個名字應該在拜師之前已有〕。大概是八十年代後期或九十年代初期吧，均武與友人合資開設一印刷公司，地點在我掛牌的地產公司右鄰，見面的時間比較多。那時他已辭掉 Bechtel 公司的工作，專心發展自己之事業。後來由於現址地方不敷應用，印刷公司搬走，見面的機會又少了。其後他在中國城心臟地點開設『時代畫廊』，吸引了許多國內來之畫家，陸續在那裡開畫展。九十年代後期更擔任多項職務，據我所知的有：在中華文化中心及中文電視台，教授國畫；同時任東方藝術會及中華詩藝會之會長，耆英中心國畫導師等，年前任全美溯源總堂中文書記。

縱觀均武兄一生，其為人也，寬而有制，和而不流，待人誠懇，有謙謙君子之風；不思攀龍附鳳，不慕富貴榮華，不刻意追逐名利，默默耕耘，忠於藝術。所作國畫，初期偏愛花卉，尤擅牡丹，後來更涉鳥獸動物；所畫猛虎，年前曾被美國銀行用作日曆；所作雲海，獨樹一格。事業方面，曾作多方嘗試，皆有所成。奈何偏於聲譽鵲起，事業如日方中，兒女成材，漸入安享成果之際，可恨天妒英才，遽爾撒手人寰！生命何其無常與脆弱耶！行文至此，不禁擲筆三嘆！

舉殯之日〔二零零三年二月九日〕，中西親友雲集，送行之素車絡繹於途，可謂生榮死哀。日前上其網址，發現十來封對他懷念的電郵，相信寫這些電郵者，泰半為其生前之學生，且為其他族裔；茲轉載其中一封，聊表對老朋友的懷念：

Peter, Peter, Peter, You are missed, your contagious laugh, Light hearted ways, Buddha Nature, you don't fool me, You haven't gone anywhere.

I've seen the sunsets now more vivid and enduring, reflecting the brush work you mastered.

Dear Friend, freed you are from mortal coils, leaving us to weep and remember how much we miss you.

No, you are not gone, the Wind whispers... your greeting... Be Happy, Be Happy, Be Happy, You continually exhorted us while still in the physical form to live, to enjoy, and to capture the moment and express it with enthusiasm,

Thank you, for the time, oh precious friend.

均武兄，安息吧！

## 我參加了三藩市的反戰巡行

- 鋒 - 董樹成

我是香港居民，二月十四日因事來三藩市一行。十六日(星期日)我乘座 38 號巴士去市中心，想轉車入中國城。但巴士到了士德頓街，司機說這是尾站了，每個人都要下車，因為反戰巡行開始了，巴士要在這裡掉頭。我下車後，舉目一望，看見街市街(Market Street)人頭湧湧，於是跑上去一看，整條街市街連行人路都排滿人，每個人的步伐都是同一方向，向著市政府方面進發。大部份的人都是手持木牌，貼上自製標語，如 PEACE, NO WAR; NO WAR, NO BLOOD FOR OIL 等等。沒有人用"大聲公"領導人群大喊大叫，沒有喊口號。每個人默默地向前走，有些美國人背著孩子到來參加行列。看見這樣的"示威"巡行行列，真感到香港人的"示威"實在是太煽情了。香港人的"示威"是真正的在"示威"，不是表達意見。每次"示威"都有領導者在人群前排領導，拿著"大聲公"高呼口號，叫跟隨者跟著高呼高叫，今次我在三藩市所見的二十五萬人的巡行，真正是在巡行，只有手持的木牌標語是表示巡行者的意見，是自發性，不是被"攬手"牽著鼻子在走。我跟著人群走，身旁有一個典型的美國家庭夫婦及一對子女。一邊走一邊向我搭訕，問我來自何處，我說來自香港。跟著我們便傾談起來，他說布殊總統實在應該辭職下台，他自上任以來，國內經濟一團糟。而對外政策又不知所謂。今次對伊拉克之態度實在是太過份。伊拉克迄今都沒有入侵美國，和第二次世界大戰之日本不同，那時日本偷襲珍珠港，對美國不宣而戰。而現在伊拉克的所謂導彈，雖說射程比限制的 150 公里稍高，但這樣的武器又怎能射到美國，對美國造成傷害呢？所以布殊實在是強詞奪理，他只是為軍火商著想而已。因為他競選時，得到軍火商的資助不少！布殊如不顧世人反對而一意孤行，發動戰爭，在歷史上，他比希特勒和東條英機更加邪惡。我默默的聽著，走了一段路，因我還有要事待辦，就離開了人群，沒有跟他們繼續巡行到市政府辦事大樓去。

# 校友通訊

- 誠 - 甄碧桂

## 藝海星沉

方均武(勇社)痛於二零零三年一月廿七日在三藩市病逝。方均武早在三十多年前已是美西德明校友會幹事。校友會於三年前重組時被選為第一屆理事會的文書。方均武又名胡武，為著名國畫家。他才華橫溢，德高望重，待人以誠。為三藩市溯源堂秘書，金山詩藝會會長，並創辦時代畫廊，設館授徒。曾在美國中文電視主持教授國畫節目，致力推廣中國文化。他多次在中國，香港，日本，和美國舉辦畫展，獲高度評價。作品「雲山縹緲」曾獲美國 Santa Cruz 藝術畫廊東西聯展第一名，「雲海」獲美國藝術家協會在 De Young Museum 聯展名譽獎。其名作「大峽谷」更被北京中國美術館收藏。對於方同學的英年早逝，德明校友均表遺憾及哀悼。

## 壽與天齊

鄧麗成師公八秩晉六大壽，其二子五女在二零零三年二月十六日為壽星公設宴祝壽，壽宴設於二公子在 Alameda 的華麗酒家 Aroma。除了遠在外地的女兒未能出席外，所有兒孫及親友，濟濟一堂，達八十餘眾。德明校友會理事會全人到賀者有廿人，並送上飛龍水晶一座，祝師公龍馬精神，福壽康寧。陳伯英(仁社)被邀作宴會主持人。繼其孫輩高歌一曲生日歌後，德明校友亦在會長許傑儒(誠社)帶領下一起唱賀壽歌，博得全場掌聲。陳伯英並朗誦翠宛雅集同仁及友儕的祝壽詩句。師公亦即席吹奏多首口琴名曲，場面熱鬧感人，賓主盡歡。

## 有朋自遠方來

駱梓君(誠社)因公務由香港去美國鹽湖城，途經三藩市，適逢德明校友會在張貽光(仁社)家中召開理事常務會議，梓君不辭勞苦，親臨會場與新知舊友見面，盛情感人。本來一群舊交相約在其回程時把盞言歡，無奈她飛機班次誤點，致錯失良機。惟盼能與她在二零零四年第二屆德明全球校友大會再見。

周鎮東(誠社)由 Atlanta 來三藩市度假兼探親，剛好數十校友在甄碧桂(誠社)家慶新歲，他於回程前匆匆趕來一聚，實屬難得。大家鑑於周同學是影視界高層人員，都想知道一些圈內秘聞，但他緊守職業道德，一於交白卷。其時正值幾位雀林高手過招之際，突然電源中斷，有人戲稱能只摸牌而不用看，上乘功力也。幸好在天色漸暗之時，電源回復正常，眾人皆額手稱慶。

## 喬遷之喜

招樹全(誠社)最近有加省 Antioch 購置新居，並已於月前擇吉日入伙。前往參觀的校友們無不讚歎，該處四面環山，寧靜幽美，據有識之士謂此乃風水福村，居者必多福多壽。Paul 和 Cindy 更鼓勵大家去與他們為鄰，一來是有福同享，二來是方便攻打四方城是也！

## 能者多勞

陳興華(誠社)榮任 Alaska 華聯會和亞洲文化中心主席。夫人王碧芳(誠社)笑言深夜亦會有新移民來找他幫忙翻譯，其為僑社服務的熱誠，可見一斑。聞其公子將參加由 Alaska 至加省 Los Angeles 的賽車比賽，正是英雄出少年，預祝他奪標而回，為華人增光。

## 艷壓群芳

伍健儒(毅社)和鄭美薇(仁社)的女兒思萍 Ruby 在二零零三年二月九日的選美會中勇奪 Miss Redwood City 的后冠。繼其姊思茵 Rita 在二零零零年榮獲加省小姐寶座及美國小姐季軍之後，再報佳音。伍氏姊妹以其過人的才華，出眾的儀容，及超群的表現，屢戰屢勝，可謂一門俊傑，亦是華人之光。Ruby 將於六月前往 Fresno 角逐二零零三年加省小姐名銜，謹祝她旗開得勝，再創高峰！



伍氏姊妹花 - 姊姊二零零零年加州小姐思茵  
妹妹二零零三年紅木城小姐思萍

如有任何訊息，願與校友們分享，請與甄碧桂校友聯絡  
Kay\_chan\_lah@yahoo.com Tel: (650)949-0134

## 二零零二年財政報告

張貽光

本地活動	收入	支出	盈餘
會慶與春節聯歡	2955	2820	135
夏季旅行	760	732	28
聖誕聯歡	3390	3356	34
總計			198

### 總帳目

收入		支出	
會員會費	3380	郵資	341
捐款	65	會刊排版印刷	528
其他收入	52	公關	90
本地活動盈餘	198	捐贈香港校友大會	500
總收入	3695	其他支出	109
		總支出	1567
總結淨餘	2127		

## 出版說明

《德明校友會通訊》為德明校友會的正式刊物，每年出版三次，印數二百份，免費寄派給會員、屬會和有關校友。園地公開，不設稿酬。文章反映作者的言論，並不代表德明校友會的立場或見解。

歡迎投稿，來稿請寄：

Newsletter Editor, Tak Ming Alumni Association,  
938 Webster Street,  
Oakland CA 94607

查詢電話：(510) 236-3559; (650) 949-0134

傳真：(408) 248-8928

電郵：tmaa\_usa@yahoo.com

歡迎投稿

